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QFL 2427
Eletroquimica e Interfaces
Primeira Lista de Problemas.

a) Quais sédo as diferencas entre um condutor idnico e um condutor eletrénico?
b)Como podem-se superar as interacdes entre os ions de um cristal para produzir ions
maveis?

Quais sdo as idéias basicas do modelo de Born para calcular a mudanca de energia livre
das interagdes ion solvente?

a) Propor um ciclo termodinamico que permita calcular o AG,.s segundo o modelo de Born.
b)Encontre uma expressdo que permita calcular a energia de interagdo ion-solvente
segundo o Modelo de Born.

c¢) Discuta o significado fisico do sinal de AG,s.

d)Dados os seguintes fons: Li*, Na*, K" e Cs", de raios iénicos 0.6, 0.95, 1.33 e 1.69 A
respectivamente, e os seguintes solventes: agua (¢ = 80) e metanol (¢ = 35) a 25 °C.
Comparar de acordo ao modelo de Born os valores de AG, s para diferentes ions num dado
solvente e para um ion determinado nos dois solventes.

Encontre uma expressao para AH,s a a partir de AG,.s para a teoria de Born.

Podem —se medir experimentalmente as interacdes ion-solvente de uma espécie ibnica
individual? Sim- N&o. Por qué?

Quais séo as conclusdes que podem se tirar quando se comparam os dados experimentais
de AH,.s com os calculados da Teoria de Born?

Comente os defeitos do modelo de Born.

a) Comente brevemente a estrutura da agua e quais sdo as modificacdes que acontecem
guando um ion € introduzido nela (primeira e segunda camada de solvatagao).

b) Defina numero de solvatacéo.

¢) defina nimero de coordinacao.

d) Por que o nimero de solvatacéo ndo é igual ao numero de coordinagao?

Discuta a variacdo dos nimeros de solvatacdo e o numero de coordinagdo com o raio
ibnico.

Quais sao os outros modelos de interagdes ion-solvente?



